
                                                                    Математика

3 клас
Розділ. "Множення і ділення"

                  Автор: База Людмила Григорівна,
                            вчитель початкових класів

                                     першої кваліфікаційної категорії

    Петрівсько-Роменської ЗОШ І-ІІІ ступенів

               Гадяцького району

Тема.  Повторення і закріплення таблиці множення. Розв'язування     рівнянь на знаходження невідомих компонентів. Розв'язування задач на порівняння двох добутків.

Мета: повторити і закріпити табличні випадки множення і ділення; удосконалювати навички знаходити невідомі компоненти арифметичних    дій; вправляти в умінні розв'язувати задачі на порівняння двох добутків; повторити знаходження периметра квадрата за даною стороною; формувати навички швидкого обчислення; виховувати бережне ставлення до природи.

Обладнання: плакати «Усний рахунок», «Геометричний матеріал», фігурки  лісових звірів та казкових героїв – Діда Мороза, Зими, сніжинки, картки, схема-опора скороченого запису задачі, плакат "Домашнє завдання", ілюстрації із зображенням пір року.

Тип уроку: урок-мандрівка

     Хід уроку

І. Організація дітей до уроку.

Знову день почався, діти. 

Всі зібрались на урок. 

То ж пора нам поспішати 
Кличе в подорож дзвінок.
Сьогодні в нас урок незвичайний

Він навчить багато вас чому,

Хай буде він для вас повчальний,

За це подякуєм йому. 

А що ми будемо робити, 

Про кого будем говорити, 

Ви раді будете казати, 

Як зможете загадку відгадати.

II. Мотивація нової навчальної діяльності.

1. Відгадування загадки.
Ця красуня в нашім краї 

На санчатах роз'їжджає, 
Сніжок сипле без упину, 

Вже засипав всю Вкраїну. 

Де не гляну я надворі 
Всюди бачу білий колір 
Сніг січе без перестанку. 
Вона трудиться із ранку.

І мороз не угаває, 

Йому вітер помагає.
· Яка пора року описується у вірші? (Зима) (Ілюстрація)
· А який місяць зими? (Грудень)
· Чи подобається вам цей місяць? Чому?
· Яке свято чекають після грудня місяця?
2. Повідомлення теми і мети уроку.
· Сьогодні ми разом з красунею Зимою (Малюнок Зими у вигляді дівчини прикріплюється до плакату, де зображено зупинки лісової мандрівки)  вирушаємо у подорож до казкового зимового лісу на зустріч з Дідом Морозом. В лісі нас зустрічатимуть його мешканці і ми будемо допомагати розв'язувати приклади на множення і ділення, розв'язувати рівняння і задачі на порівняння.
· А кого ми будем зустрічати в лісі, ви дізнаєтесь, коли відгадаєте загадки.

                                              План уроку.
· Галявинка Розуминка

· Галявинка -Каліграфинка

· Галявинка Лисички-Рахівнички
· Галявинка Відпочинку
· Галявинка Задачок

· Галявинка Геометринка
· Галявинка Поетичний будиночок

III. Робота над вивченим матеріалом. 

І. Галявинка -Розуминка.
а) Щоб Зима могла вирушити в подорож треба обчислити приклади на сніжинках. (Вирази записано на  плакаті) 

Скільки раз ногою тупнем  (16:8) - 2.
Скільки раз руками плеснем (15:5) - 3.
Ми присядем скільки раз (12:2)- 6.
І нахилимось в цей час (3 • 2 ) - 6.
Ми підстрибнем рівно стільки ( 32 : 8 ) - 4.
От так рахунок! Гра і тільки!
б)Усний рахунок (на плакаті).
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2.
Галявинка -Каліграфинка.

· Можна вирушати до зимового лісу.
· А зустрічає нас  той, у кого … 
В полі, в лісі, навкруги –
Скрізь великі вороги 

Часом лізе він у шкоду, 

Їсть капусту на городах

Моркву, ріпу, буряки

 Відгадайте, хто такий? (Зайчик) (Малюнок зайчика)
· Ми опинились на галявинці Каліграфинці.
· Завдання Зайчика: написати каліграфічно цифри, але спочатку їх треба   відгадати:

· Добуток чисел 6 і 6;
· попереднє число 35;
· Сусіди числа 50.
Зайчик ховається від вовка, він петляє лісовими стежками. Давайте допоможемо зайчику втекти до лісу. Кожний стрибок зайця – правильно розв’язаний приклад.
[image: image8.jpg]



 3.
Галявинка "Лисички-Рахівнички".

- Продовжуємо мандрівку. Назустріч нам звірок …
 В темнім лісі проживає,
Довгий хвіст пухнастий має,

Їй на місці не сидиться,

А зовуть її (лисиця)
       1) Математичний диктант.
 Суму чисел 5 і 3 збільшити у 5 раз (5+3)×5=40
Різницю чисел 35 і 5 зменшити у 6 раз (35-5)꞉6=5

Добуток чисел 8 і 3 зменшити у 4 рази (8×3)꞉4=6

Частку чисел 56 і 8 збільшити у 7 раз (56꞉8)×7=49

До 55 додати частку чисел 72 і 8      55+(72꞉8)=64
Від 60 відняти добуток двох чисел 7 і 5   60-(7×5)=25
         2) Повторення правил знаходження невідомих компонентів. 
- Як називаються числа  при додаванні, множенні, діленні?

     - Як знайти невідомий доданок, множник, ділене?

3.
Робота на картках (сніжинках).Самостійна робота  (2 учні – біля дошки).  

а) Розв’язування рівнянь

1  ряд                     Х + 26 = 54              63 ꞉ Х = 9
2 ряд                   Х × 6 = 54                50 - Х = 36
3 ряд                      Х × 8 = 32                Х - 26 = 34
б)
Перевірка

4. Робота з прикладами по варіантах
Записати ті вирази, останньою дією яких є віднімання, обчислити їх

ǀ варіант

75 - 5 • 3 = 60
7 • 8 – 8 = 48

20 ꞉ (35 – 30) = 4

67 – (8 + 18) = 41

64 ꞉ 8 – 6 = 2

47 – 7 + 17 = 57


ǁ варіант
64 – 6 • 5 = 34

7 • 6 – 6 = 36

18 ꞉ (12 - 9) = 6

32 – (17 + 8) = 7

63 ꞉ 7 – 8 = 1

87 – 7 + 11 = 91
        - Розв'язуючи приклади (порівнюючи числа) 

          Ви, друзі, не спішіть. 

          Спочатку гарно думайте,

          А потім вже пишіть!
5. Порівняти вирази, поставити знаки > , <
6 • 7       6 • 8
  35 : 7     45 : 9

3• 4     6• 2
  72:9    81 : 9
 4.   Галявинка Відпочинку
Потрудились ви не марно,
Відпочить вам треба гарно.

Встаньте, діти, посміхніться,

Землі нашій поклоніться

За щасливий день вчорашній.

І до сонця потягніться,
В різні боки нахиліться,
Веретеном покрутіться.
Раз присядьте, два присядьте

І за парти тихо сядьте. 
– Продовжуємо свою мандрівку.

5. Галявинка Задачок. 

- На галявинці Задачок нас зустрічає той, …
Хто влітку медом ласував,
Досхочу малини мав.

А як впав глибокий сніг,
Позіхнув і спати ліг. 
Бачив чи не бачив сни,
 А проспав аж до весни! 

                                         (Прикріплюється малюнок ведмедя)

Задача 1

У 5 кошиках по 4 кг грибочків. Скільки всього грибочків у кошиках? (усно)

Задача  2

Дівчатка зібрали 16 кг суниць, а хлопчики 9 кг. На скільки менше зібрали хлопчики? (Усно)

 Задача 3

Наш ведмедик у лісочку 

Посадив берізки і дубочки, 
Рахувати сам не вмів 

І зозулю попросив. 

Почала вона літати, 

Почала вона кувати, 

Та не може полічить, 

Ану ж ви допоможіть.

   Ведмедик посадив  в лісі 5 рядів  беріз  по 8 дерев в кожному ряду  і  4 ряди дубів по 9 дерев в кожному  ряду.  На  скільки  більше  посадив беріз, ніж дубів?
5 p. - по 8 д.     
                         )  на ? д. >
3 р. - по 9 д.
     а)  Аналіз задачі

-   Чи можна відразу порівняти, яких дерев більше посадили? (Ні)
· Чому? (Бо нам невідомо, скільки дерев кожного виду посадили)
· А можемо ми дізнатись, скільки посадили беріз, дубів? (Так)
· Як дізнатись, скільки посадили беріз? (8•5=40(д.))
· Як дізнатися, скільки посадили дубів? (9•3=27(д.))
· Як дізнатися, яких дерев посадили більше і на скільки? (відняти)
      б)  Запис розв’язання задачі по діях.
·      1)  8•5=40(б.)
          2)  9 • 3= 27 (д.)

          3)  40 – 27 = 13 (д.)

   Відповідь: ведмідь посадив на 13  беріз більше.
Скласти і розв’язати задачі самостійно за коротким записом

ǀ варіант

4 ящики – 24 кг.

? ящиків – 42 кг.

ǁ варіант

В 5 машинах - 20 пасажирів


? машин  - 28 пасажирів


6. Галявинка Геометринка.

Що за дивна непосида 

На стежину шишку кида? 

З гілки скік, та скік на гілку 
Упізнали, друзі,  …білку.
                   (Прикріплюється малюнок білки)
6.1.Бесіда.

- Чим живиться білочка?
(На гілочці шишки у вигляді геометричних фігур) 
-  Назвіть геометричні фігури. (Квадрат, прямокутник, ромб).
-   Який чотирикутник називають квадратом?
· Накреслити квадрат із стороною 3 см. 
· Знайти периметр.
· Як знайти периметр квадрата?
7.  Галявинка «Поетичний будиночок»

- З  ким ви мандрували?

- Де їхня домівка?

                Ліс – це наше багатство. Чудове і багате його вбрання. Воно милує око в різні пори року. (Показую ілюстрації лісу в різні пори року).
Ми повинні дбайливо ставитись, охороняти цю красу, примножувати його багатства. Ось і дібрались ми в гості до Діда Мороза в  "Поетичний  будинок". Давайте подаруємо їм вірші про зиму.

Зимонька

В білих валянках і білім кожусі

Ходить зимонька в полі і в лузі,

Носить зимонька білий мішок,

Трусить з нього на землю сніжок.
Теплу постіль готує Землиці,

Квітам, травам, озимій пшениці.

Не замерзнуть під снігом пшениці,

Не замерзнуть під снігом вони 
Будуть спать до самої весни. М.Познанська



Зима

Білий сніг, білий сніг 

Заміта стежинки, 

На мереживо доріг 

Падають сніжинки. 
Завірюха-заметіль

І мороз тріскучий 

Снігову метуть крутіль

На високій кручі.

Вітерець-жартівник 

Віхолу здіймає,
А Мороз-чарівник 

Сріблом виграває. 

Позаносив білий сніг 

У лісах ялинки, 

У казковім наче сні

Все навколо взимку. В. Басю

- Дід Мороз дякує вам за вірші  і  прислав вам телеграму.

-  Послухайте:
Я казковий сивий дід,

Мене знає цілий світ.
Я з дарунками мандрую,

Щастя й долю всім віщую.

Новий рік – чудове свято,

Побажань завжди багато,

Щиро зичу усім вам,

Щоб росли ви і міцніли,

Щоб за все, що ви зробили,

Було радісно батькам.

Любі діти, милі діти!

Виростайте всі здорові,

Чуйні серцем, чесні, щирі,

Виростайте в дружбі й мирі.

І на радість всій родині,

І на славу Україні.

ІV.  Підсумок  урок

     - Підходить до кінця подорож по казковому математичному   лісі.

- Ви сьогодні добре працювали, рахували приклади, розв'язували задачі

- Що вам найбільше сподобалось?

V. Виставлення і мотивація оцінок.
VІ.  Домашнє завдання.
1. Повторити таблицю множення і ділення.
2. Задача №448.
3. Приклади № 449.
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